

IZVJEŠTAJ

o učešću ministarke kulture i medija dr Tamare Vujović i ministarke prosvjete, nauke i inovacija prof.dr Anđele Jakšić-Stojanović na UNESCO Svjetskoj konferenciji o kulturi i umjetničkom obrazovanju, Abu Dabi 13-15. februar 2024. godine

Ministarka kulture i medija dr Tamare Vujović i ministarka prosvjete, nauke i inovacija dr Anđele Jakšić-Stojanović učestvovala su na UNESCO Svjetskoj konferenciji o kulturi i umjetničkom obrazovanju koja se održava u Abu Dabiju. Konferenciju su otvorili visoki zvaničnici: ministar kulture Ujedinjenih Arapskih Emirata šejk Salem bin Kalid Al Kasimi, šef Departmana za kulturu i turizam Abu Dabija, Mohamed Kaligf Al Mubarak i predsjednica Generalne konferencije UNESCO Simona-Mirela Mikulesku.

Ministarka Vujović je govorila na panel diskusiji „Jednak pristup kulturi i umjetničkom obrazovanju“, gdje je sa ministrima i šefovima delegacija iz drugih država razmijenila iskustva i najbolje prakse u cilju unaprijeđenja sektora kulture i umjetničkog obrazovanja.

Predstavljajući obrazovanje u oblasti umjetnosti u okviru Univerziteta Crne Gore, Vujović je naglasila da je usavršavanje kadrova i cjeloživotno učenje u oblasti kulture jedan od prioriteta kulturne politike u Crnoj Gori. „To je prepoznato i u važećem strateškom dokumentu – Nacionalnom programu razvoja kulture, koji prepoznaje značaj intersektorske saradnje u oblasti obrazovanja i kulture. “, navela je Vujović.

Ukazala je da se Crna Gora, kao i druge države sa nižim ekonomskim standardom, suočava sa problemom odliva kadrova, kao i da dostupnost kulture i obrazovanja u oblasti umjetnosti podrazumijeva stvaranje neophodnih uslova koji bi omogućili podršku i usmjerenje svakom talentovanom dječaku i djevojčici, od najranijeg uzrasta. Ona je kazala da institucije kulture u Crnoj Gori teže da doprinesu dostupnosti kulturnih sadržaja organizovanjem dana umjetničkog obrazovanja, posjetom učenika osnovnih škola i drugim programima kojima predstavljaju kulturno nasljeđe i savremeno stvaralaštvo. Kazala je da je uvjerena da će u okviru UNESCO platforme za kulturu i obrazovanje u oblasti umjetnosti biti omogućena veća dostupnost kulturnih sadržaja i da će nam strateški dokument usvojen na konferenciji ponuditi konkretne smjernice i rješenja.

Tna marginama Konferencije ministarka Vujović se sastala sa ministrom kulture Ujedinjenih Arapskih Emirata, šejkom Salemom bin Khalidom Al Kasimijem. Vujović je istakla da su odnosi dvije zemlje prijateljski na svakom polju i naglasila da značajan prostor za njihovo dalje unapređenje vidi u oblasti kulture.

Dodala je da je raduje što su dvije zemlje 2019. godine potpisale Memorandum o razumijevanju i saradnji u oblasti kulture, kojim je predviđena realizacija projekata koji se odnose na muzejsku, bibliotečku i arhivsku djelatnost, kao i na oblast književnosti, vizuelne i izvođačke umjetnosti, audio-vizuelnih medija i dizajna i na osnovu kojeg možemo značajno unaprijediti našu saradnju i planirati realizaciju konkretnih projekata i aktivnosti. Navela je da je tokom posjete ustanovama kulture u Abu Dabiju već prepoznata mogućnost za ostvarivanje saradnje sa crnogorskim institucijama i razmijenjeni predlozi, posebno ističući umjetnički centar Manarat al Sadijat koji je zainteresovan za saradnju sa Muzejom savremene umjetnosti Crne Gore i njegovo učešće na sajmu umjetnosti koji će biti organizovan na jesen.

Vujović je upoznala sagovornika i sa projektom izgradnje Muzeja savremene umjetnosti navodeći da očekuje će Podgorica i Crna Gora dobiti savremeni multifunkcionalni prostor za brojne kulturne sadržaje. Bilo je riječi o saradnji u oblasti književnosti i predstavljanju naših književnika i izdavača na velikom sajmu knjiga u Šarži, kao i učešću predstavnika arapske književnosti na sajmu knjiga u Podgorici.

Ministar Al Kasimi je naveo da će sa zadovoljstvom uputiti poziv Crnoj Gori za učešće na sajmu knjiga u Šarži, posebno imajući u vidu da je ovo prva manifestacija u oblasti kulture, koja je organizovana u UAE.

Ministarka Jakšić-Stojanović učestvovala je na panel diskusijama koje se odnose na kulturu i umjetničko obrazovanje, posebno sa aspekta njihovog intenzivnijeg uključivanja u obrazovni proces na svim nivoima. Konferencija je bila odlična prilika za razmjenu iskustava u oblasti obrazovanja i kulture, te omogućila upoznavanje sa primjerima dobre prakse u sprovođenju relevantnih obrazovnih politika.

Na marginama konferencije, ministarka Jakšić-Stojanović posjetila je Univerzitet Al Quasimia u emiratu Šardža. Tom prilikom sastala se sa rektorom Jamal Al-Tarifijem, sa kojim je dogovoreno da se mladim ljudima iz Crne Gore ponude stipendije za školovanje na ovom univerzitetu na kojem se nastava realizuje i na engleskom jeziku, sa posebnim akcentom na studijske programe iz oblasti ekonomije i komunikacija.

Za studente iz Crne Gore koji uspješno prođu proces selekcije će biti obezbjeđena puna stipendija za školovanje, kao i boravak u studentskom kampusu tokom trajanja studija, a poziv će biti objavljen uskoro. Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija je o ovoj mogućnosti za crnogorske studente već obavijestilo univerzitete u Crnoj Gori.

Predstavnici Univerziteta Al Quasimia izrazili su posebno interesovanje za razmjenu studenata i nastavnog osoblja, kao i za uspostavljanje intenzivnije saradnje u oblasti istraživanja i inovacija, kroz saradnju istraživača i istraživačkih centara za realizaciju zajedničkih projekata, organizaiju naučnih konferencija i sl.

Na ovaj način dodatno bi se osnažila saradnja Crne Gore sa Ujedinjenim Arapskim Emiratima u oblasti obrazovanja, nauke i istraživanja.

Takođe, tokom boravka u Ujedinjenim Arapskim Emiratima, dio delegacije iz Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija prisustvovao je Investicionom forumu u Dubajju, u dvorani Al Falak, Burj Al Arab, kojem je prisustvovao Nj. E. Predsjednik Maldiva, dr Mohamed Muizzu, članovi njegovog kabineta i ministri iz Vlade Maldiva, kao i izvršni direktori i zvaničnici na izvršnom nivou od državnih preduzeća i istaknutih privatnih preduzeća.

Forum „Invest Maldivi” održan je u zajedničkoj organizaciji Ministarstva za ekonomski razvoj i Ministarstva spoljnih poslova Maldiva i omogućio je detaljan uvid u planove ekonomskog razvoja Vlade Maldiva, kao i prikaz strateških projekata koji su otvoreni za ulaganja i umrežavanje. Ovaj događaj bio je prilika za razgovor sa ključnim ministrima, ambasadorima i izvršnim direktorima o konkretnim projektima i sektorima od interesa za potencijalne oblike buduće saradnje.

Konferencija u Abu Dabiju bila je prilika za razmjenu iskustava u oblasti umjetničkog obrazovanja, razvoja vještina i profesija u oblasti kulture, nadogradnju kapaciteta aktera u kulturi i umjetnosti, načinima povezivanja sektora uz poštovanje kulturne raznolikosti, održivom djelovanju aktera u kulturi uz upotrebu digitalnih tehnologija i vještačke inteligencije. Učesnici konferencije predstavili

su svoja iskustva i izazove sa kojima se suočavaju kao i pozitivne primjere koje su implementirali u svojim državama.

Rezultat Konferencije je Okviru za kulturu i umjetničko obrazovanje koji predviđa prostor za unaprijeđenje i pospješivanje saradnje između sektora kulture i obrazovanja, s posebnim akcentom na digitalnim tehnologijama kao sredstva za ubrzanje ciljeva globalnog razvoja poput onih predviđenih Agendom 2030.